
Střežit svoje srdce

1. List Janův, 5. kapitola, verš 18: 

Víme, že kdo je narozen z Boha, nehřeší; ale ten, kdo byl zplozen z Boha, střeží 

sebe samého a ten Zlý se ho nedotýká. 
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 Genesis (1. Mojžíšova), 2. kapitola, verš 15:

 Hospodin Bůh vzal člověka a umístil ho v zahradě v Edenu, aby ji obdělával a střežil. 

 Bůh stvořil člověka jako svůj obraz na zemi a dal mu úkol

 Obdělávat zemi a střežit ji

 Starat se dobře o to, co mu bylo svěřeno

 A také chránit, to znamená, že bylo před čím – kým

 Člověk k tomu obdržel vše potřebné

 Svoje tělo, rozum a svobodnou vůli

 Znal Boha, svého Stvořitele a mohl si s Ním o všem povídat, učit se

 Člověk se rozhodl rozhodovat sám o svém životě

 Ztratil kontakt s Bohem
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 Díky Bohu, že se rozhodl člověka zachránit

 Znovu otevřít „cestu“ do Jeho blízkosti

 Za vinu člověka zaplatil Pán Ježíš na kříži

 On je ta Cesta, Pravda i Život pro každého, kdo po tom touží

 Pro toho, kdo uzná, že na kříži měl viset on sám, protože je vinen

 S vděčností přijme Boží pozvání a odevzdá svůj život ve víře do Božích rukou

 Protože ten život, který si žil po svém, vede nakonec do věčné smrti

 Je lepší se ho vzdát a žít nový život v Božím království

 Tam ovšem vládne Král a Jeho zákony, Jeho pravidla

 V Božím království není místo pro sobeckost a pýchu

 Aby člověk mohl být součástí Božího království, musí mít proměněné myšlení

 Zbavené sobeckosti, motivované láskou k Bohu a k lidem

 Potřebujeme proměněné srdce, ze kterého vychází naše myšlenky, slova a následně i jednání
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 Přísloví 4. kapitola, verš 23:

 Víc než cokoliv jiného střež své srdce, protože z něj vycházejí prameny života.

 Matoušovo evangelium 15. kapitola, verše 18-20: 

 Co však z úst vychází, vystupuje ze srdce, a to znečišťuje člověka. Neboť ze srdce vycházejí špatné 
myšlenky, vraždy, cizoložství, smilstva, krádeže, lživá svědectví, urážky. To jsou věci, které člověka 
znečišťují; ale jíst neomytýma rukama člověka neznečišťuje.“

 Srdce člověka představuje jeho osobnost – vůli, rozum, cit, motivaci, přesvědčení, vnitřní nasměrování a 
priority

 Pokud není pod Boží kontrolou, člověk je nedokáže uhlídat

 Přirozeně tíhneme k soběstřednosti (už od dětství)

 Díky Bohu, že změnil naše srdce

 Pochopili jsme, že bez Něj jsme ztracení

 Nedokážeme správně žít a naplnit Jeho záměr

 Žít pro co jsme byli stvořeni
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 Izajáš 26. kapitola, verše 3-4:

 Mysl upevněnou v tobě budeš střežit dokonalým pokojem, protože tobě důvěřuje. Důvěřujte Hospodinu až 

navěky, protože v Hospodinu, v Hospodinu je skála věků. 

 List Filipským 4. kapitola, verše 4-8:

 Radujte se v Pánu vždycky, znovu řeknu: radujte se! Vaše mírnost ať je známa všem lidem. Pán je blízko. O nic 

nebuďte úzkostliví, ale ve všem oznamujte Bohu své žádosti v modlitbě a prosbě s děkováním. A pokoj Boží, 

který převyšuje všechno porozumění, bude střežit vaše srdce a vaše myšlenky v Kristu Ježíši. Konečně, 

bratři, přemýšlejte o všem tom, co je pravdivé, ušlechtilé, spravedlivé, čisté, milé, co má dobrou pověst, jestli je 

nějaká ctnost a jestli je nějaká chvála. 

 List Židům 4. kapitola, verš 12:

 Neboť Boží slovo je živé, činné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až do rozdělení duše a ducha, 

kloubů a morku a je schopné rozsoudit myšlenky a postoje srdce.

 Potřebujeme vědět, kým je nás Nebeský Otec, důvěřovat Mu

 Díky Pánu Ježíši můžeme k Němu přicházet a zažívat jeho jednání ve svém životě

 Roste naše víra, proměňuje se naše srdce, naše myšlení, motivy a postoje

 Boží slovo nám pomáhá ve správném nasměrování
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 Ďábel chce zničit Boží dílo záchrany, protože pro něj neplatí

 Chce dokázat, že Boží plán záchrany nefunguje

 Útočí na naše srdce, aby je znovu podmanil 

 Má svoje zkušenosti, ví, co funguje – soběstřednost, klamné vášně a touhy

 Aby se naše mysl točila kolem nás

 Naše srdce je v bezpečí v postoji pokory, vděčnosti, chvály, lásky, víry

 Přichází radost z poznání Boha, Jeho milosti k nám 

 Odvaha do dalších kroků víry

 Potřebujeme se naučit nemyslet jen na sebe a svoje potřeby, problémy…

 Jsme v Boží milující ruce, o sebe už se nemusíme strachovat

 Mysleme na Boha, jaký je dobrý k nám a na ostatní okolo nás, na jejich potřeby a problémy…
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 List Efezským 6. kapitola, verše 11-20 – Boží zbroj:

 Oblečte si celou výzbroj Boží, abyste se mohli postavit proti ďáblovým nástrahám. Neboť náš zápas není proti krvi a 

tělu, ale proti vládám, proti autoritám, proti světovládcům této temnoty, proti duchovním mocnostem zla v nebeských 

oblastech. Proto vezměte na sebe celou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý vzepřít, všechno vykonat a zůstat stát. 

Stůjte tedy opásáni na bedrech pravdou, oblečeni v pancíř spravedlnosti, nohy obuté v připravenosti k službě evangelia 

pokoje; k tomu všemu vezměte štít víry, jímž budete moci uhasit všechny hořící šípy toho Zlého. A vezměte přilbu 

záchrany a meč Ducha, jímž je Boží slovo. Každou modlitbou a prosbou se v každý čas modlete duchem a k tomu 

bděte s veškerou vytrvalostí a prosbou za všechny svaté, i za mne, aby mi bylo dáno slovo, když otevřu ústa, abych 

směle oznámil tajemství evangelia, pro něž jsem poslem v řetězech, a osmělil se v něm tak, jak mi náleží mluvit.

 Nacházíme se v duchovním zápase, kdy musíme uhájit svoje srdce

 Abychom dokázali účinně bojovat

 Potřebujeme mít na sobě kompletní Boží zbroj

 Nebojujeme proti ostatním lidem, ale za ně

 K duchovnímu boji patří děkování a chvála Bohu a modlitby za ostatní lidi

 Změna myšlení - učíme se v modlitbách nemyslet jen na sebe



SHRNUTÍ

 Ezechiel, 11. kapitola, verše 19-20: 

 A dám jim jedno srdce a nového ducha vložím do vašeho nitra, odstraním z jejich těla srdce 

kamenné a dám jim srdce masité, aby žili podle mých ustanovení, zachovávali má nařízení a 

plnili je. I budou mým lidem a já budu jejich Bohem. 

 Díky Bohu, že nám dal nové srdce a nového ducha

 Musíme však svoje srdce střežit

 Naše srdce je v bezpečí v postoji pokory

 vděčnosti, chvály, lásky a víry v Boha

 Nesmí v něm mít místo sobeckost a pýcha

 S Boží pomocí a společně se sourozenci v Kristu

 můžeme účinně střežit svoje srdce

 Žít život k Boží slávě
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